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Vertrag: § 140a PT-Vertrag BKK VAG 

Datum: 02.11.2023 

Betreff: Neue Leistungen und Vertragsanpassungen zum 01.01.2024 

  

Sehr geehrte Damen und Herren,  

 

mit Wirkung zum 01.01.2024 wurden im PT-Vertrag BKK VAG neue Leistungen und Vertragsanpassungen 

beschlossen, über die wir Sie nachstehend informieren möchten. 

Neue Ziffer – PTZ7: Zuschlag für zeitnahe psychotherapeutische Anschlussbehandlung nach (teil)-
/stationärem Aufenthalt bei Neupatienten 

Die Ziffer PTZ7 ist mit bis zu 20 Einheiten innerhalb von 12 Wochen nach der teil-/stationären Entlassung 

abrechenbar für Neupatienten, die innerhalb von vier Wochen nach der Entlassung aus einer psychiatrischen 

oder psychosomatischen Einrichtung (Krankenhaus oder Rehabilitationseinrichtung) aufgenommen werden. 

Die PTZ7 wird mit 15 Euro honoriert und darf jeweils zusätzlich zur Einzel- (PTE1(KJ) bis PTE3(KJ) bzw. 

Gruppentherapie PTE6/PTE7) abgerechnet werden. 

Anpassungen der Gruppentherapie:  

• Anpassung der Gruppengrößen: kleine Gruppe: 2-5 Personen, große Gruppe: 6-9 Personen.   

• Gruppenleitung durch zwei Therapeuten wird aufgenommen 

Neue Leistungen für qualitätssichernde Maßnahmen  

Die Vertragspartner und Berufsverbände waren sich einig, den PT-Vertrag BKK VAG um eine weitere 

qualitätssichernde Maßnahme zu ergänzen. In vertragspartnerschaftlichen Gesprächen haben wir uns darauf 

verständigt, die Fragebögen GAD-7 und PHQ-9 (vgl. Anh.1 und 2 zu Anlage 7) bei der Behandlung nach 

diesem Vertrag einzusetzen und die Leistungen zu vergüten. 

Die Fragebögen werden für alle Diagnosen, bei denen PTE1 bis PTE4 abgerechnet werden können, als 

ergänzendes Maß für die Psychopathologie eingesetzt und können ggf. auch als Störungsmessmittel 

verwendet werden.  

Bis zur 3. Einzeltherapiesitzung, im Zusammenhang mit der 15. Einzeltherapiesitzung und im Zusammenhang 

mit der 30. Einzeltherapiesitzung werden jeweils beide Fragebögen an den Patienten ausgegeben/übermittelt. 

Die Ihnen zurückgegebenen Fragebögen verbleiben bei Ihren Patientenunterlagen. 
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Für Beratung, Ausgabe und Beurteilung der Fragebögen können die Ziffern PTQS1, PTQS2 bzw. PTQS3 

abgerechnet werden. Die Leistungen werden mit jeweils 20 Euro honoriert und sind für Versicherte ab dem 18. 

Lebensjahr einmal pro Quartal abrechenbar. 

Um Ihnen den Einsatz der Fragebögen zu erleichtern, haben wir diese ab 01.01.2024 in die Vertragssoftware 

eingebunden. Darüber hinaus entwickeln wir derzeit ein elektronisches Verfahren zum Austausch der 

Fragebögen zwischen Ihnen und den Patienten, welches auch deren Auswertung unterstützt. Hierzu 

informieren wir Sie wieder gesondert.  Perspektivisch wollen wir,  als Serviceleistung für Sie, auch weitere 

lizenzfreie störungsspezifische Messmittel einbinden.    

 

Übersicht der neuen Ziffern ab dem 01.01.2024: 

Ziffer Beschreibung Vergütung 

PTQS1 Fragebögen Qualitätssicherung (bis zur 3. Einzeltherapiesitzung) 20 Euro 

PTQS2 Fragebögen Qualitätssicherung (i Z. mit der 15. Einzeltherapiesitzung) 20 Euro 

PTQS3 Fragebögen Qualitätssicherung (i.Z. mit.der 30. Einzeltherapiesitzung) 20 Euro 

PTZ7 Zuschlag für zeitnahe psychotherapeutische Anschlussbehandlung nach 

(teil)-/stationärem Aufenthalt bei Neupatienten 

15 Euro 

 

 

Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne per E-Mail oder telefonisch zur Verfügung!  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Gabriele Raff 

Projektleitung 


